
  
  

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2025 - 2026 

Οδηγίες για την εγγραφή σε Ιταλικά Πανεπιστήμια, Ακαδημίες Καλών Τεχνών και Ωδεία, στα ακόλουθα 
τμήματα: 

- 

- 

- 

- 

Corsi di Laurea (3 anni) 

Corsi di Laurea Magistrale a ciclo unico (5 o 6 anni) 

Corsi di Laurea Magistrale non a ciclo unico (2 anni) 

Corsi di specializzazione, Corsi di Master Universitari di I° e di II° livello 

Όλοι οι υποψήφιοι των Κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης μπορούν να φοιτήσουν στα Ιταλικά 
Πανεπιστήμια, αρκεί να κατέχουν έναν έγκυρο τίτλο σπουδών και να περάσουν επιτυχώς τις εισαγωγικές 
εξετάσεις (όπου αυτό προβλέπεται) στη σχολή της επιλογής τους. 

ΤΙΤΛΟΙ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Οι τίτλοι σπουδών θα πρέπει να φέρουν τη σφραγίδα «Apostille» (Σφραγίδα της Συμβάσεως της Χάγης της 
0 5ης Οκτωβρίου 1961). Το Προξενικό Γραφείο της Ιταλικής Πρεσβείας στην Αθήνα είναι αρμόδιο για την έκδοση 
της Dichiarazione di Valore, εφόσον απαιτείται από το επιλεγμένο ίδρυμα, μόνο για τους τίτλους σπουδών του 
ελληνικού εκπαιδευτικού συστήματος. 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 

Οι υποψήφιοι είναι υποχρεωμένοι να προσκομίσουν την αίτηση εγγραφής ή προεγγραφής (στις Σχολές όπου 

προβλέπονται εισαγωγικές εξετάσεις) και τα απαραίτητα δικαιολογητικά απευθείας στο Πανεπιστήμιο της 

επιλογής τους, σύμφωνα με τις οδηγίες και τις ημερομηνίες που καθορίζει αυτόνομα το κάθε Πανεπιστήμιο. 

Σχετικές πληροφορίες είναι διαθέσιμες στην ακόλουθη ηλεκτρονική διεύθυνση: universitaly.it/studenti- 

stranieri ή και στις ιστοσελίδες των Πανεπιστημίων. Υπογραμμίζεται ότι οι υποψήφιοι που είναι υπήκοοι 

τρίτων χωρών και διαμένουν νόμιμα στην Ελλάδα, πρέπει να υποβάλουν αίτηση για προεγγραφή μέσω της 

ιστοσελίδας Universitaly. 

Στο πλαίσιο των διαδικασιών για την είσοδο, τη διαμονή, την εγγραφή των διεθνών φοιτητών και τη σχετική 

αναγνώριση των τίτλων σπουδών, για τα πανεπιστημιακά προγράμματα στην Ιταλία, όπως δημοσιεύθηκαν από 

το Υπουργείο Παιδείας, το οποίο προτρέπει (στο σημείο 4) τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα ΝΑ ΜΗΝ ζητούν 

τo έγγραφο Dichiarazione di Valore αναφορικά με τους τίτλους σπουδών που κατέχουν διεθνείς φοιτητές για 

τους οποίους δεν απαιτείται θεώρηση εισόδου, παροτρύνονται οι ενδιαφερόμενοι  φοιτητές να επιβεβαιώσουν 
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με το επιλεγμένο ίδρυμα την ανάγκη υποβολής της Dichiarazione di valore με σκοπό την εγγραφή σε 

προγράμματα ανώτερης εκπαίδευσης. 

Η αίτηση για τη χορήγηση του εγγράφου Dichiarazione di Valore μπορεί να κατατεθεί: 

α) ταχυδρομικά στην Πρεσβεία της Ιταλίας στην Αθήνα (Σέκερη 2, 10674, Αθήνα). Τα έξοδα αποστολής 

βαρύνουν τον ενδιαφερόμενο. 

β) αυτοπροσώπως στα ακόλουθα Επίτιμα Προξενικά Γραφεία (κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θεσσαλονίκης 

Κέρκυρας 

Πάτρας 

Ηρακλείου 

Βόλου 

Καβάλας 

Κεφαλονιάς 

Ηγουμενίτσας 

Χίου 

Καλαμάτας 

Πάρου 

Για τις σχετικές διευθύνσεις και στοιχεία επικοινωνίας, πατήστε εδώ. 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟΥ DICHIARAZIONE DI VALORE ΓΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗ 
ΣΕ ΤΜΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΤΗΣΗ: 

- 

- 

Laurea (3 anni) 

Laurea Magistrale a Ciclo Unico (5 o 6 anni) 

1 . Απλή φωτοτυπία διαβατηρίου ή ταυτότητας σε ισχύ (υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με την ισχύουσα 

νομοθεσία η ισχύς των ελληνικών αστυνομικών ταυτοτήτων είναι 15 χρόνια από την ημερομηνία έκδοσής 

τους). 

2 

3 

. 

. 

Αίτηση (υπήκοοι χωρών ΕΕ: Modello C υπήκοοι τρίτων χωρών: Modello A ) πλήρως συμπληρωμένη 

με κεφαλαίους και λατινικούς χαρακτήρες. 

Ακριβές αντίγραφο του πρωτότυπου Απολυτηρίου Λυκείου ή άλλης ισότιμης Σχολής (με 

βαθμολογία πάνω από 10), επικυρωμένο με τη σφραγίδα «Apostille». 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ 

Σε περίπτωση που το πρωτότυπο Απολυτήριο έχει χαθεί ο ενδιαφερόμενος θα πρέπει: 

- 

- 

να προσκομίσει υπεύθυνη δήλωση περί απώλειας του πρωτοτύπου που θα εκδώσει η Ελληνική 

Αρχή, επικυρωμένη με τη σφραγίδα «Apostille», 

να ζητήσει από το Λύκειο ή άλλη ισότιμη Σχολή Αποδεικτικό Απολύσεως που θα αναφέρει 

ότι: «Εκδίδεται σε αντικατάσταση του πρωτότυπου που χάθηκε όπως προκύπτει από την υπεύθυνη 

δήλωση με αρ. …… και ημερομηνία ………. », επικυρωμένο με τη σφραγίδα «Apostille». 
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4 . Κατά τη διακριτική ευχέρεια του αιτούντος, μετάφραση στα ιταλικά του επικυρωμένου αντιγράφου του 
Απολυτηρίου/ Αποδεικτικού Απολύσεως. Για μεταφράσεις παρακαλούμε όπως συμβουλευτείτε την 
αντίστοιχη ενότητα της ιστοσελίδας. ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα ιταλικά Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, στο πλαίσιο 
της αποκλειστικής τους αρμοδιότητας στην αξιολόγηση ξένων τίτλων για την πρόσβαση στα τμήματά τους, 
ενδέχεται στη συνέχεια να ζητήσουν τη μετάφραση στα ιταλικά του ξένου τίτλου. 

5 

6 

. 

. 

Ένα απλό φωτοαντίγραφο (ασπρόμαυρο) του επικυρωμένου αντίγραφου του Απολυτηρίου και της 
μετάφρασης, εάν ο αιτών έχει επιλέξει να την πραγματοποιήσει (βλ. σημείο 4). 

Πρωτότυπη Βεβαίωση Συμμετοχής (ή επικυρωμένο αντίγραφο) με την οποία ο υποψήφιος μπορεί να 

συμμετάσχει στην επιλογή για την εγγραφή στα Ελληνικά Πανεπιστήμια για το τρέχον Ακαδημαϊκό Έτος, 

επικυρωμένη με τη σφραγίδα «Apostille». 

7 

8 

. 

. 

Μια απλή φωτοτυπία (ασπρόμαυρη) της Βεβαίωσης Συμμετοχής. 

Είναι απαραίτητη η προσκόμιση πρωτότυπου πιστοποιητικού στο οποίο να δηλώνεται ότι ο τίτλος 

«Απολυτήριο» έχει αποκτηθεί μετά από τουλάχιστον 12 έτη σχολικής εκπαίδευσης. Οι 

ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στην σχολική μονάδα ή στην αρμόδια Διεύθυνση 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Το πρωτότυπο έγγραφο θα πρέπει να είναι επικυρωμένο με τη 

σφραγίδα «Apostille». 

9 

1 

. Το ανωτέρω έγγραφο θα πρέπει και να συνοδεύεται από μια ασπρόμαυρη φωτοτυπία, όλων των όψεων. 

0. Το έγγραφο Dichiarazione di Valore εκδίδεται δωρεάν για τους Ιταλούς πολίτες που διαμένουν στην 

Ελλάδα και σε αλλοδαπούς μόνο εάν ζητηθεί για αποδεδειγμένους λόγους σπουδών (απαραίτητη η 

αποστολή πιστοποιητικού εγγραφής ή προεγγραφής σε ιταλικό Πανεπιστήμιο) και για λόγους 

κοινωνικής ασφάλισης και βοήθειας . 

ΠΡΟΣΟΧΗ 
- Για το ακριβές αντίγραφο του πρωτότυπου Απολυτηρίου οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 

απευθυνθούν στη σχολική μονάδα ή στην αρμόδια Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 
Το ονοματεπώνυμο του υποψηφίου θα πρέπει να αναγράφεται στην αίτηση και στις μεταφράσεις των 
δικαιολογητικών με λατινικούς χαρακτήρες, όπως ακριβώς είναι γραμμένο στο διαβατήριο ή την 
ταυτότητά του. 

- 

- Αν ένας υποψήφιος έχει περισσότερες από μια υπηκοότητες, μεταξύ των οποίων και την ιταλική, 
οφείλει να προσκομίσει δελτίο ταυτότητας ή διαβατήριο σε ισχύ που να έχει εκδοθεί από τις ιταλικές 
Αρχές. 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟΥ DICHIARAZIONE DI VALORE ΓΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗ 
ΣΕ ΤΜΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΤΗΣΗ: 

- 

- 

Laurea Magistrale non a Ciclo Unico (2 anni) 

Corsi di Specializzazione, Corsi di Master Universitario di I° e di II° livello 

Πριν ζητήσετε την έκδοση της Dichiarazione di Valore, συνιστάται να ελέγξετε με τον φορέα που θα 

αξιολογήσει τα έγγραφά σας στην Ιταλία την αποδοχή, σε αντικατάσταση της Dichiarazione di Valore, του 

"Παραρτήματος Διπλώματος" ή "Diploma Supplement" (πρωτότυπο που να έχει εκδοθεί στα αγγλικά, 

επικυρωμένο με τη σφραγίδα «Apostille»), το οποίο είναι συμπληρωματικό έγγραφο του πτυχίου σας που έχει 

ως στόχο να παρέχει δεδομένα που βελτιώνουν τη διεθνή διαφάνεια των τίτλων και να διευκολύνει τη δίκαιη 

ακαδημαϊκή και επαγγελματική αναγνώρισή τους. Με αυτόν τον τρόπο, δεν θα χρειαστεί να προχωρήσετε στην 

αίτηση της Dichiarazione di Valore, εξοικονομώντας σημαντικό χρόνο και πόρους. Το Παράρτημα Διπλώματος 
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(Diploma Supplement) εκδίδεται δωρεάν από το εκπαιδευτικό ίδρυμα που εκδίδει το πτυχίο και, αν και δεν 

εγγυάται αυτόματα την αναγνώριση του εν λόγω τίτλου, γίνεται δεκτό από τα ιταλικά ιδρύματα σε 

αντικατάσταση της Dichiarazione di Valore, καθώς αναπαριστά αναλυτικά, ακριβώς και διαφανώς όλη την 

εκπαιδευτική διαδρομή που οδήγησε στην απόκτηση του συγκεκριμένου τίτλου σπουδών, επιτρέποντας μια 

σωστή αξιολόγηση του προγράμματος σπουδών και του σχετικού τίτλου, και ευνοώντας τις διαδικασίες 

αναγνώρισης ακαδημαϊκών και επαγγελματικών τίτλων. 

Σε περίπτωση που, ωστόσο, είναι απαραίτητη η Dichiarazione di Valore, τα έγγραφα που πρέπει να 

προσκομιστούν είναι τα εξής: 

1 

2 

. 

. 

Απλή φωτοτυπία διαβατηρίου ή ταυτότητας σε ισχύ. 

Αίτηση (υπήκοοι χωρών ΕΕ: Modello C, υπήκοοι τρίτων χωρών: Modello A) πλήρως συμπληρωμένη 

με κεφαλαίους και λατινικούς χαρακτήρες. 

3 . Είναι απαραίτητη η προσκόμιση πρωτότυπου πιστοποιητικού στο οποίο να δηλώνεται ότι ο τίτλος 

«Απολυτήριο» έχει αποκτηθεί μετά από τουλάχιστον 12 χρόνια εκπαίδευσης. Οι ενδιαφερόμενοι 

μπορούν να απευθυνθούν στη σχολική μονάδα ή στην αρμόδια Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης. 

4 . Το ανωτέρω έγγραφο θα πρέπει και να συνοδεύεται από μια ασπρόμαυρη φωτοτυπία, όλων των 

όψεων. 

5 

6 

7 

8 

9 

. 

. 

. 

. 

Επικυρωμένο αντίγραφο του πρωτότυπου Απολυτηρίου ή άλλης ισότιμης Σχολής. 

Πρωτότυπο Πιστοποιητικό Πτυχίου, επικυρωμένο με τη σφραγίδα «Apostille». 

Ένα φωτοαντίγραφο (ασπρόμαυρο) του Πιστοποιητικού Πτυχίου. 

Πρωτότυπο Πιστοποιητικό Αναλυτικής Βαθμολογίας, επικυρωμένο με τη σφραγίδα «Apostille». 

. Κατά τη διακριτική ευχέρεια του αιτούντος, μετάφραση στα ιταλικά του Πιστοποιητικού Αναλυτικής 

Βαθμολογίας. Για μεταφράσεις παρακαλούμε όπως συμβουλευτείτε την αντίστοιχη ενότητα της 

ιστοσελίδας. ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα Ιταλικά Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, στο πλαίσιο της 

αποκλειστικής τους αρμοδιότητας στην αξιολόγηση ξένων τίτλων για την πρόσβαση στα τμήματά 

τους, ενδέχεται στη συνέχεια να ζητήσουν τη μετάφραση στα ιταλικά του ξένου τίτλου. 

0. Ένα φωτοαντίγραφο (ασπρόμαυρο) του Πιστοποιητικού Αναλυτικής Βαθμολογίας και της 

μετάφρασης, εάν ο αιτών έχει επιλέξει να την πραγματοποιήσει (βλ. σημείο 9). 

1. Το έγγραφο Dichiarazione di Valore εκδίδεται δωρεάν για τους Ιταλούς πολίτες που διαμένουν στην 

Ελλάδα και σε αλλοδαπούς μόνο εάν ζητηθεί για αποδεδειγμένους λόγους σπουδών (απαραίτητη 

η αποστολή πιστοποιητικού εγγραφής ή προεγγραφής σε ιταλικό Πανεπιστήμιο) και για 

λόγους κοινωνικής ασφάλισης και βοήθειας. 

1 

1 

ΠΡΟΣΟΧΗ 

- Οι ανωτέρω οδηγίες ισχύουν και για την έκδοση του εγγράφου Dichiarazione di Valore για 

Μεταπτυχιακούς ή Διδακτορικούς τίτλους. Για περαιτέρω διευκρινίσεις, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 

να αποστείλουν μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο Προξενικό Γραφείο ή στο Ιταλικό Μορφωτικό 

Ινστιτούτο Αθηνών. 

- Για το ακριβές αντίγραφο του πρωτότυπου Απολυτηρίου οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν 

στη σχολική μονάδα ή στην αρμόδια Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Σε περίπτωση που το 

πρωτότυπο Απολυτήριο έχει χαθεί, βλ. σελ. 2. 
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- Ο κάτοχος τίτλου της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (Α.Ε.Ι., Τ.Ε.Ι., κτλ.) πρέπει να προσκομίσει 

Πιστοποιητικό Πτυχίου και Πιστοποιητικό Αναλυτικής βαθμολογίας. Στα δικαιολογητικά θα πρέπει να 

αναφέρονται τα ακόλουθα στοιχεία: η ημερομηνία ορκωμοσίας, η διάρκεια σπουδών, η βαθμολογική 

κλίμακα, ο βαθμός επίδοσης για κάθε μάθημα καθώς και οι διδακτικές μονάδες (ECTS). 

Το ονοματεπώνυμο του υποψηφίου θα πρέπει να αναγράφεται στην αίτηση και στις μεταφράσεις των 

δικαιολογητικών με λατινικούς χαρακτήρες όπως ακριβώς είναι γραμμένο στο διαβατήριο ή την 

ταυτότητά του. 

- 

- Αν ένας υποψήφιος έχει περισσότερες από μια υπηκοότητες, εκ των οποίων και την ιταλική, οφείλει να 

προσκομίσει δελτίο ταυτότητας ή διαβατήριο σε ισχύ που να έχει εκδοθεί από τις ιταλικές Αρχές. 

ΛΟΙΠΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

- Για πληροφορίες και διευκρινήσεις σχετικά με την εγκύκλιο και τις εγγραφές στα ιταλικά Πανεπιστημιακά 

ιδρύματα, το Ιταλικό Μορφωτικό Ινστιτούτο Αθηνών δέχεται το κοινό κατόπιν ραντεβού (μέσω 

τηλεφώνου/e-mail). 

- 

- 

- 

Οι παρούσες οδηγίες ισχύουν και όταν η έκδοση του εγγράφου Dichiarazione di Valore ζητείται για 

επαγγελματικούς λόγους. 

Προσπαθούμε να εξασφαλίσουμε τους ελάχιστους χρόνους διεκπεραίωσης των αιτημάτων, που ποικίλουν 

ανάλογα με το φόρτο εργασίας που υπάρχει τη δεδομένη χρονική στιγμή. 

Το αρμόδιο Γραφείο διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει επιπλέον δικαιολογητικά όπου αυτό κρίνεται 

απαραίτητο. 

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΕΠΑΦΕΣ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΣΜΟΙ 

Ταχυδρομική αποστολή των εγγράφων: Πρεσβεία της Ιταλίας στην Αθήνα, Σέκερη 2, 10674, Αθήνα 

Προξενικό Γραφείο της Ιταλικής Πρεσβείας στην Αθήνα 
Διεύθυνση: Πατριάρχου Ιωακείμ, 38 – 10675 Αθήνα 
Τηλέφωνο: +30 210 9538180 / 190 (καθημερινά 12:30 με 14:00) 
Ιστοσελίδα: https://ambatene.esteri.it 

E-mail: cancelleria.atene@esteri.it 

Ιταλικό Μορφωτικό Ινστιτούτο Αθηνών 
Διεύθυνση: Πατησίων 47– 10433 Αθήνα 
Τηλέφωνο: +30 210 5242646 
Ιστοσελίδα: https://iicatene.esteri.it/iic_atene/el/ 
E-mail: studi.iicatene@esteri.it 

Μεταφραστές για τις προξενικές υπηρεσίες 

Τελευταία ενημέρωση: 17/02/2026 

https://ambatene.esteri.it/
mailto:cancelleria.atene@esteri.it
https://iicatene.esteri.it/iic_atene/el/
mailto:studi.iicatene@esteri.it
mailto:studi.iicatene@esteri.it
mailto:studi.iicatene@esteri.it

